



MUNICIPIUL SUCEAVA

B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224

www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro

Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SUCEAVA

PROCES VERBAL
încheiat astăzi 14 APRILIE 2022

D-na. Gâțlan, președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava, desfășurată în sala de ședințe a Consiliului Local nr. 50, în baza Dispoziției Primarului nr. 557/08.04.2022, pentru data de 14.04.2022, ora 14.⁰⁰ Informează că sunt prezenți 20 de consilieri locali. Lipsește dl. Cușnir, dl. Viceprimar Harșovschi și dl. Timoficiuc.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Secretar general al municipiului Suceava Ioan Ciutac, directorii: d-na. Elisabeta Văideanu – Direcția buget, contabilitate și fiscalitate, d-na. Narcisa Marchitan – Direcția de Asistență Socială, dl. Dan Dura – Direcția proiecte europene, dl. Neculai Frunzaru – Direcția generală tehnică și de investiții, dl. Paul Iftimie – Direcția contencios administrativ, juridică și administrativ, d-na. Violeta Bujorean - Șef Serviciul acte administrative, relații publice, circulația și păstrarea documentelor, d-na. Mirela Sofian-Nicoară - Șef Serviciul buget, d-na. Gabriela Lazăr - Șef Serviciul proiecte europene, d-na. Ungureanu Doina - Șef Serviciul evidența și administrarea imobilelor de locuit, dl. Ion Maciuc - Șef BEUP și dl. Carol Duiac – Consilier BEUP.

DI Buciac aduce la cunoștință faptul că în Primărie este un cetățean al municipiului Suceava care dorește să participe la ședința Consiliului Local și căruia nu îi este permis accesul. Domnia sa întreabă de ce nu îi este permis acestui cetățean al municipiului Suceava să participe la ședință.

D-na Gâțlan întreabă despre cine este vorba.

DI Buciac precizează că este vorba de dl. Andrei Bacoș.

D-na Gâțlan menționează că a discutat cu dl Bacoș înainte de ședință și i-a explicat faptul că momentan trebuie respectată perioada de pandemie.

DI Primar aduce la cunoștință faptul că se lucrează la un regulament în acest sens. Ședințele sunt publice și sunt transmise online, toată lumea le poate vedea. Sunt sute de suceveni care doresc să participe la ședințele Consiliului Local, însă pandemia nu a trecut. Va fi realizat un regulament al Consiliului Local care va fi supus aprobării probabil în luna mai, potrivit căruia vor putea participa la ședință cetățenii care au proiecte pe ordinea de zi. D-lui Bacoș și d-lui Opincaru, care vor să facă campanie electorală, le transmite foarte clar, campania electorală nu a început, ea va începe peste doi ani de zile. Vor avea acces la ședințele Consiliului Local doar cetățenii care au probleme pe Ordinea de zi a ședinței. Democrația are niște reguli, nici Primarul municipiului Suceava nu este primit oricând în Parlamentul României, spre exemplu. Domnia sa întreabă care este prioritatea d-lui Bacoș în fața cetățenilor care au probleme supuse dezbaterii sau aprobării Consiliului Local.

D-na. Gâtlan prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetelor Municipiului Suceava pentru trimestrul I al anului 2022, pe cele două secțiuni: Secțiunea de funcționare și Secțiunea de dezvoltare - inițiator Primarul municipiului Suceava;
2. Proiect de hotărâre privind modificarea Programului obiectivelor de investiții al Bugetului Local, la data de 14.04.2022 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
3. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii pentru anul 2022 la data de 14.04.2022 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
4. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Profesioniștilor C.N. „Ștefan cel Mare” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
5. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Științifică de Drept și Administrație Publică Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
6. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația de Părinți și Absolvenți ai Colegiului de Artă „Ciprian Porumbescu” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
7. Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Fundația „Crest” (Creative Strategies) Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
8. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Municipiului Suceava în calitate de partener în cadrul proiectului „RE-ACT-Reflections on Local Resilience and Reactions to COVID-19 impact on Youth – Impactul pandemiei COVID-19 asupra tineretului. Analiza eficienței măsurilor adoptate și a capacității de răspuns”, cod 101053745, finanțat de Comisia Europeană în cadrul Programului CERV-2021-CITIZENS-TOWN-NT – Rețele de orașe - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Municipiului Suceava în cadrul proiectului „Sistem de transport public ecologic metropolitan – etapa I”, de aprobare a notei de fundamentare a investiției, a cheltuielilor legate de proiect, precum și de aprobare a acordului de parteneriat, a protocolului de asociere privind realizarea în comun a unei achiziții publice ocazionale și a anexei privind descrierea sumară a investiției propusă a fi realizată prin proiect - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;
10. Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici aferenți obiectivului de investiții „Extindere rețele de iluminat public străzile Apeductului și Mirăuților” - inițiator Primarul municipiului Suceava;
11. Proiect de hotărâre privind majorarea alocației zilnice de hrană pentru beneficiarii Cantinei de ajutor social Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
12. Proiect de hotărâre privind aprobarea finanțării serviciului social Centrul Social de zi „Sfânta Vineri” al Asociației „Lumină Lină” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
13. Proiect de hotărâre privind aprobarea finanțării Serviciului social de îngrijiri la domiciliu pentru persoanele vârstnice, al Asociației „Sfântul Ioan cel Nou de la Suceava” – proiect intitulat „Alături de cei nevoiași și suferinzi” - inițiator Primarul municipiului Suceava;
14. Proiect de hotărâre privind aprobarea finanțării serviciului social Centrul de Zi „Atipic” al Asociației pentru Intervenție în Autism Suceava (AIAS) - inițiator Primarul municipiului Suceava;

15. Proiect de hotărâre privind aprobarea finanțării Serviciului social de îngrijiri la domiciliu pentru persoanele vârstnice, al Asociației Centrul Diecezan Caritas Iași – Centrul de îngrijire la domiciliu punct de lucru Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
16. Proiect de hotărâre privind aprobarea valorificării masei lemnoase din fondul forestier proprietate publică a municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
17. Proiect de hotărâre privind trecerea unui imobil – teren identic cu parcela cadastrală nr.57623 din Cartea Funciară nr. 57623 Suceava, în suprafață de 10.000 metri pătrați, situat în Suceava, strada Parcului fn. din domeniul privat al municipiului Suceava în domeniul public al municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;
18. Proiect de hotărâre privind închirierea pe bază de licitație a unor parcele de teren proprietate publică a municipiului Suceava, având destinația de pajiște – pășune naturală - inițiator Primarul municipiului Suceava;
19. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării a 2 locuințe construite prin programul Agenției Naționale pentru Locuințe, situate în municipiul Suceava, str. Pictor Șerban Rusu Arbore - inițiator Primarul municipiului Suceava;
20. Proiect de hotărâre privind aprobarea tarifelor pentru alte servicii complementare activității de transport, distribuție și furnizare a energiei termice pentru consumatorii brânzați la sistemul centralizat, începând cu 1 mai 2022 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
21. Informare privind Raportul comisei de evaluare a ofertelor, constituită în baza Dispoziției Primarului nr. 358/07.03.2022 și a Hotărârii Consiliului Local nr. 18/27.01.2022, cu privire la licitația organizată în data de 22.03.2022 în scopul închirierii a șase spații comerciale și a terenului aferent, ce aparțin domeniului public al municipiului Suceava situate în Suceava, strada Petru Rareș nr. 7A, înregistrată sub nr. 10.601/22.03.2022;
22. Diverse;

VOT: DA – 20

Ordinea de zi a fost aprobată.

D-na Gâtlan prezintă ordinea de zi suplimentară a ședinței și o supune la vot:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea cererii de finanțare și a devizului general estimativ pentru obiectivul de investiții „Extindere rețea de alimentare cu gaze naturale zona Tătărași – Cartier Europa din Municipiul Suceava” prin Programul Anghel Saligny – inițiator Primarul municipiului Suceava;

VOT: DA – 20

Ordinea de zi suplimentară a fost aprobată.

DI Secretar general solicită consilierilor locali să comunice dacă există un potențial conflict de interese / incompatibilitate cu privire la proiectele de hotărâre înscrise pe ordinea de zi inițială sau suplimentară a ședinței.

D-na Gâtlan informează Consiliul Local al municipiului Suceava referitor la cererea de concediu a Primarului municipiului Suceava dl Ion Lungu în perioada 26-29.04.2022 și 2-6.05.2022.

S-a luat act.

PUNCTUL 1 Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetelor Municipiului Suceava pentru trimestrul I al anului 2022, pe cele două secțiuni: Secțiunea de funcționare și Secțiunea de dezvoltare - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Domnia sa precizează că a fost o execuție bună, la secțiunea de funcționare este de 76,30%, iar la secțiunea de dezvoltare este de 17,48%. În trimestrul I în condiții de iarnă, pe partea de investiții nu se lucrează cum ar trebui. La partea de cheltuieli 74,32% la venituri și 16,96% la cheltuieli. Primăria municipiului Suceava nu are restanțe la plată, la data de 31.03.2022 – o sumă infimă 229.752 lei. Cel mai important lucru este că se încheie trimestrul cu un excedent de 2.039.803,99 lei. S-a încasat bine la nivelul trimestrului I, execuția a fost bună și nu mai sunt niciun fel de datorii la data de 31.03.2022 și se speră că se va intra într-o zonă de normalitate în ceea ce privește activitatea de investiții. La instituțiile publice finanțate integral sau parțial din venituri proprii, la secțiunea de funcționare gradul de încasare este de 108,41%, iar la cheltuieli este mai mic având în vedere că nu s-au terminat lucrările de investiții, 4,26%. La secțiunea de funcționare este un excedent de 749.891,72 lei. La execuția creditelor interne din 12.595.862,32 lei s-a cheltuit în trimestrul I 1.792.743,18 lei urmând să mai fie angajate în acest an 10.803.811,14 lei care sunt aprobați din creditul de 30.000.000 lei de Trezorerie.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Buciac întreabă care sunt măsurile care vor fi luate pentru creșterea execuției în perioada următoare când nu vor mai fi acordate bonificații.

DI Primar precizează că principala cauză a execuției îl constituie investițiile, sunt lucrări în executare, decontări, proiecte europene depuse. Creșterea gradului de execuție la cheltuielile de investiții va crește și gradul de execuție totală a bugetului. Aproximativ 28% din bugetul acestui an a fost executat în trimestrul I, iar domnia sa consideră că execuția bugetară la finalul anului va fi peste 60%.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 16

ABȚ - 4

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind modificarea Programului obiectivelor de investiții al Bugetului Local, la data de 14.04.2022 - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Este o modificare a programului de investiții de la Școala nr. 9, sunt prezentate pozițiile cu plus și minus, mutându-se niște sume între poziții. Serviciul investiții din cadrul Primăriei a formulat solicitări de sume noi 40.000 lei pentru Extindere rețea de apă potabilă str. Marin Preda și se diminuează cu aceeași sumă poziția Reabilitare rețele apă potabilă str. Narciselor. Se introduce poziția Expertiză și audit energetic la blocul P, B-dul. 1 Mai cu suma de 60.000 lei și poziția Expertiză și audit energetic la blocul Castor de pe str. Jean Bart cu suma de 60.000 lei, pentru care urmează a fi depus proiect

europene pentru reabilitare energetică și se scade de la Studii de fezabilitate – cadastru imobiliar cu suma de 120.000 lei.

Este pregătit proiectul pentru zona de transport metropolitan, în care se vine cu propunerea de completare a listei de investiții – Proiectul Sistem de transport public ecologic metropolitan – etapa I cu suma de 88.393.010,36 lei fără TVA, 16.794.671,95 lei TVA. Se rectifică la cheltuieli suma de 73.184.170 lei din care 61.499.300 lei fonduri europene și 11.684.870 lei TVA. La secțiunea de cheltuieli se rectifică aceeași sumă de 73.184.170 lei, fonduri nerambursabile 61.499.300 lei, iar sume aferente TVA 11.684.870 lei. Conform metodologiei contabile la fondurile europene sumele care vin se pun atât pe venituri cât și pe cheltuieli. Domnia sa înmânează d-lui Secretar general amendamentul pentru a fi anexat la prezenta mapă.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot amendamentul formulat de dl Primar:

VOT: DA – 20

Amendamentul a fost aprobat.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 3 Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Instituțiilor publice și activităților finanțate integral sau parțial din venituri proprii pentru anul 2022 la data de 14.04.2022 - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Este o solicitare a Școlii postliceale sanitare în care diminuează suma de 9.000 lei și se adaugă alte poziții „Manechine second hand” 9.000 lei. La fel și la partea de venituri și cheltuieli, se rectifică în plus suma de 9.000 lei la „Mașini, echipamente și mijloace de transport” și se rectifică în minus cu aceeași sumă „Alte active fixe”

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 4 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Profesioniștilor C.N. „Ștefan cel Mare” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Este un concurs de tradiție, municipalitatea finanțează anual acest concurs de matematică și limba și literatura română de la Colegiul Național „Ștefan cel Mare”. Solicitarea pentru acest an este de 10.000 lei pentru finanțarea acestui concurs anual.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 5 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația Științifică de Drept și Administrație Publică Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Municipalitatea are o colaborare foarte bună cu Universitatea, respectiv Facultatea de Drept și în acest an finanțează acest eveniment, această conferință internațională organizată de Asociația Științifică de Drept și Administrație Publică Suceava cu suma de 50.000 lei.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 6 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Asociația de Părinți și Absolvenți ai Colegiului de Artă „Ciprian Porumbescu” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Acesta este un proiect de tradiție la Primăria municipiului Suceava, de 15 ani de zile Inspectoratul școlar nu mai finanțează „Lira de Aur” concursul fiind finanțat doar de Primăria municipiului Suceava. Important este că se discută de Concursul Național de Interpretare Instrumentală „Lira de Aur” ediția 41, eveniment care face cinste municipiului Suceava.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 7 Proiect de hotărâre privind asocierea între Municipiul Suceava și Fundația „Crest” (Creative Strategies) Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Municipalitatea are o finanțare de tradiție pentru acest concurs internațional studentesc organizat de Facultatea de Inginerie electrică și știința calculatoarelor, iar propunerea pentru acest an este de 50.000 lei.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 8 Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Municipiului Suceava în calitate de partener în cadrul proiectului „RE-ACT-Reflections on Local Resilience and Reactions to COVID-19 impact on Youth – Impactul pandemiei COVID-19 asupra tineretului. Analiza eficienței măsurilor adoptate și a capacității de răspuns”, cod 101053745, finanțat de Comisia Europeană în cadrul Programului CERV-2021-CITIZENS-TOWN-NT – Rețele de orașe - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Municipiul Suceava este inclus în acest proiect alături de orașe ca: Murcia din Spania, Amsterdam din Olanda, Kekava din Letonia, Torino din Italia, Kreis Offenbach din Germania și altele.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 9 Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Municipiului Suceava în cadrul proiectului „Sistem de transport public ecologic metropolitan – etapa I”, de aprobare a notei de fundamentare a investiției, a cheltuielilor legate de proiect, precum și de aprobare a acordului de parteneriat, a protocolului de asociere privind realizarea în comun a unei achiziții publice ocazionale și a anexei privind descrierea sumară a investiției propusă a fi realizată prin proiect - inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Municipalitatea se află în faza de depunere a acestui proiect, deși nu este venit Ghidul solicitantului, se mai așteaptă un aviz de la Uniunea Europeană, în urma discuțiilor purtate de domnia sa în cursul zilei de luni, la București cu dl. ministru Cseke s-a ajuns la concluzia ca municipalitatea să îl pregtească și să îl aprobe, iar în măsura în care Ghidul va impune modificări, proiectul va fi adaptat în Consiliul Local. Este important ca totul să fie pregătit pentru că toate cele 8 localități incluse în proiect au aprobat hotărârile.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 10 Proiect de hotărâre privind aprobarea studiului de fezabilitate și a indicatorilor tehnico – economici aferenți obiectivului de investiții „Extindere rețele de

iluminat public străzile Apeductului și Mirăuților” - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Este o investiție în curs de realizare pentru care constructorul a dat termen de realizare 30.06, etapa a II a rutei alternative Suceava – Botoșani, pe strada Apeductului, de aceea pe aceste două străzi Apeductului unde va fi traficul greu și Mirăuților unde e traficul ușor, să fie reabilitate și extinse rețelele de iluminat public. Este propusă astfel aprobarea indicatorilor, valoarea totală a investiției este 1.629.785,28 lei din care C+M 1.541.753,77 lei, durata de realizare a investiției este de 8 luni. Se dorește astfel extinderea în paralel a iluminatului public pe str. Apeductului și str. Mirăuților acolo unde sunt două tronsoane din ruta alternativă Suceava – Botoșani.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Buciac întreabă legat de faptul că această linie pentru alimentarea cu energie electrică va trece pe str. Mirăuților, acolo în mare parte s-a lucrat strada, lucrările vor începe de dincolo de unde s-a lucrat strada sau va trebui săpată strada pentru a fi realizată linia electrică.

DI Primar precizează că nu este vorba de a fi săpată strada, ci despre faptul că este o porțiune de stradă comună Mirăuți până se intră pe Apeductului, pe pod sunt puse becurile, lucrările vor avea loc pe marginea trotuarului, deci nu trebuie spartă strada.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 11 Proiect de hotărâre privind majorarea alocației zilnice de hrană pentru beneficiarii Cantinei de ajutor social Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Norma de hrană de la Cantină a mai fost majorată și acum câteva luni de la 12 la 15 lei, iar acum este propusă majorarea la 20 lei pe zi deoarece s-au scumpit destul de mult produsele alimentare.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

D-na Buburuzan întreabă legat de funcționarea Cantinei de ajutor social, dacă poate consulta un Raport de activitate, domnia sa este interesată de numărul de persoane deservite zilnic și numărul de persoane deservite lunar.

DI Primar precizează că în sală este prezent directorul Direcției de Asistență Socială d-na Marchitan, cu care domnia sa poate lua legătura pentru a-i fi puse la dispoziție informațiile solicitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 12 Proiect de hotărâre privind aprobarea finanțării serviciului social Centrul Social de zi „Sfânta Vineri” al Asociației „Lumină Lină” Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Este un parteneriat de mai mulți ani al municipalității cu Asociația „Lumină Lină” de la „Sfânta Vineri”, colaborarea este foarte bună atât pentru centrul de zi cât și pentru centrul de noapte. Domnia sa apreciază că este un proiect reușit în ceea ce privește colaborarea dintre instituțiile publice și asociațiile de pe lângă unitățile de cult în gestionarea persoanelor care nu au adăpost și care nu au unde servi masa, iar propunerea concretă este de continuare a acestui parteneriat.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 13 Proiect de hotărâre privind aprobarea finanțării Serviciului social de îngrijiri la domiciliu pentru persoanele vârstnice, al Asociației „Sfântul Ioan cel Nou de la Suceava” – proiect intitulat „Alături de cei nevoiași și suferinzi” - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Este o colaborare foarte bună cu Asociația „Sfântul Ioan cel Nou de la Suceava” pentru îngrijirea la domiciliu a 20 de persoane vârstnice.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 14 Proiect de hotărâre privind aprobarea finanțării serviciului social Centrul de Zi „Atipic” al Asociației pentru Intervenție în Autism Suceava (AIAS) - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Domnia sa menționează că intenționează să promoveze și un proiect cu finanțare europeană pentru a asigura un sediu și pentru a veni în sprijinul acestei categorii de persoane.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Buciac precizează că la fundamentarea bugetului local domnia sa a solicitat amnajarea unui loc / spațiu de joacă sau parc pentru copiii cu autism sau cu probleme și întreabă care au fost pașii care au fost făcuți.

DI Primar precizează că se lucrează la identificarea unui spațiu în acest sens. Mai există posibilitatea amenajării acestui spațiu în una din zonele de agrement din Pădurea Zamca sau Parcul Șipote.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 15 Proiect de hotărâre privind aprobarea finanțării Serviciului social de îngrijiri la domiciliu pentru persoanele vârstnice, al Asociației Centrul Diecezan Caritas Iași – Centrul de îngrijire la domiciliu punct de lucru Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Municipalitatea are de câțiva ani o bună colaborare și cu Biserica Catolică, prin acest proiect se vine în sprijinul a 20 de persoane vârstnice.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 16 Proiect de hotărâre privind aprobarea valorificării masei lemnoase din fondul forestier proprietate publică a municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Este o procedură impusă de lege, acest fond forestier este gestionat de către Romsilva, trebuie aprobat prețul de pornire la licitație pentru o cantitate destul de mică de masă lemnoasă, 133,49 mc, prețul de pornire la licitație este de 100 lei / mc.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 17 Proiect de hotărâre privind trecerea unui imobil – teren identic cu parcela cadastrală nr.57623 din Cartea Funciară nr. 57623 Suceava, în suprafață de 10.000 metri pătrați, situat în Suceava, strada Parcului fn. din domeniul privat al municipiului Suceava în domeniul public al municipiului Suceava - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Acest teren este necesar pentru a doua creșă care urmează a fi construită în Suceava, prima creșă ca din zona Dealul Mănăstirii a fost licitată

în data de 18 martie, iar cea de-a doua este aprobată, este trimisă la sinteză, urmează să fie licitată în perioada următoare, pentru aceasta este necesar a fi pus terenul la dispoziție, ca atare este supusă aprobării Consiliului Local trecerea din domeniul privat al municipiului Suceava în domeniul public al municipiului Suceava, deoarece potrivit Ghidului acesta trebuie să fie în domeniul public.

Dl Buciac precizează că este o investiție cu adevărat necesară pentru municipiul Suceava, o susține, însă consideră că ar fi fost mai benefică dacă ar fi fost situată în altă parte deoarece apreciază că vor exista tertipuri prin care persoane ce locuiesc în Lisaura, Ipotești, Tișăuți vor ocupa locurile, iar cei din municipiul Suceava vor rămâne fără locuri la creșă.

Dl Primar precizează că acest teren a fost foarte greu găsit, în zonă mai sunt și alte dezvoltări, o creșă fiind necesară. În ceea ce privește achiziția la care face referire dl Buciac, aceasta nu este posibilă, regulile și regulamentul de organizare și funcționare al creșei va fi aprobat în Consiliul Local. În această creșă vor avea acces în primul rând copiii din municipiul Suceava.

Dl Buciac precizează că se referea la faptul că vor găsi părinții soluții să aibă domiciliul în municipiul Suceava chiar dacă efectiv locuiesc în alte localități.

Dl Primar precizează că vizând dezvoltarea metropolitană, în viitor vor fi construite creșe și grădinițe care să deservească și copiii care au domiciliul în localitățile suburbane.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 18 Proiect de hotărâre privind închirierea pe bază de licitație a unor parcele de teren proprietate publică a municipiului Suceava, având destinația de pajiște – pășune naturală - inițiator Primarul municipiului Suceava;

Dl Primar prezintă proiectul de hotărâre. Acest proiect a fost retras de pe ordinea de zi a unei ședințe anterioare deoarece lipsea un aviz, între timp a fost emis avizul de achiziții publice de la Prefectura, iar aceste pășuni pot fi scoase la licitație potrivit legislației în vigoare.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Dl Anton propune pe dl Hrițcu.

D-na Gâtlan propune pe dl Alexandroaie.

Dl Anton propune la supleanți pe dl Gherasim.

Dl Hrițcu propune pe dl Păstrăv.

DI Hrițcu propune pentru soluționarea contestațiilor pe dl Anton.

D-na Gâțlan propune pe dl Pricope.

Se supun votului secret propunerile:

-dl Hrițcu: VOT: DA – 19

ABȚ - 1

- dl Alexandroaie: VOT: DA – 20

Supleanți:

- dl Gherasim: VOT: DA – 20

- dl Păstrăv: VOT: DA – 19

ABȚ - 1

Comisia de contestație:

- dl Anton: VOT: DA – 20

- dl Pricope: VOT: DA – 19

ABȚ - 1

Din componența Comisiei de evaluare a ofertelor fac parte și următorii consilieri locali:

1. **Hrițcu Ovidiu – Paul** - Consilier Local – membru

2. **Alexandroaie Eugen – Cătălin** - Consilier Local – membru

Supleanți:

1. **Gherasim Valerică** - Consilier Local - membru

2. **Păstrăv Bogdan – George** - Consilier Local – membru

Comisia de contestație:

1. **Anton Nicolae – Ciprian** - Consilier Local – membru

2. **Pricope Radu – Constantin** - Consilier Local – membru

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 20

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 19 Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării a 2 locuințe construite prin programul Agenției Naționale pentru Locuințe, situate în municipiul Suceava, str. Pictor Șerban Rusu Arbore - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Potrivit legislației în vigoare, după un an de închiriere, locuințele ANL pot fi vândute. Există astfel două solicitări în acest sens, Sofian Nicoară Alexandru - str. Pictor Șerban Rusu Arbore nr. 6, bl. C1, et.II, ap.10 și Ciutac Ionela Sînziana - str. Pictor Șerban Rusu Arbore nr. 6, bl. C2, et.II, ap.9. Valorile stabilite conform formulei de calcul trimisă de ANL / Ministerul Dezvoltării, sunt 151.766,84 lei – apartamentul 10 și 146.813,18 lei – apartamentul 9. Pentru primul apartament s-a solicitat plata în rate egale cu un avans de 15%, iar pentru a doua locuință s-a solicitat achitarea integrală la data contractului de vânzare – cumpărare.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:
VOT: DA – 20**

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 20 Proiect de hotărâre privind aprobarea tarifelor pentru alte servicii complementare activității de transport, distribuție și furnizare a energiei termice pentru consumatorii brânșați la sistemul centralizat, începând cu 1 mai 2022 - inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Este o solicitare a celor de la Thermonet pentru serviciile auxiliare: brânșamente, debrânșări, măsurători, constatare funcționare instalație, golire instalație, demontare, montare contoare așa cum sunt ele prevăzute în metodologia ANRSC, tarifele sunt prezentate.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

**Se supune la vot proiectul de hotărâre:
VOT: DA – 20**

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 21 Informare privind Raportul comisei de evaluare a ofertelor, constituită în baza Dispoziției Primarului nr. 358/07.03.2022 și a Hotărârii Consiliului Local nr. 18/27.01.2022, cu privire la licitația organizată în data de 22.03.2022 în scopul închirierii a șase spații comerciale și a terenului aferent, ce aparțin domeniului public al municipiului Suceava situate în Suceava, strada Petru Rareș nr. 7A, înregistrată sub nr. 10.601/22.03.2022;

DI Primar informează că a avut loc licitația pentru aceste spații comerciale, din păcate niciunul nu a îndeplinit condițiile de legalitate cerute în Caietul de sarcini, deci niciun spațiu nu a fost adjudecat, ca atare licitația va fi reluată.

S-a luat act.

Ordinea de zi suplimentară

PUNCTUL 1 Proiect de hotărâre privind aprobarea cererii de finanțare și a devizului general estimativ pentru obiectivul de investiții „Extindere rețea de alimentare cu gaze naturale zona Tătărași – Cartier Europa din Municipiul Suceava” prin Programul Anghel Saligny – inițiator Primarul municipiului Suceava;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. Se intenționează depunerea acestui proiect pe data de 26, se dorește aducerea gazului metan în Cartierul Tătărași pe bani de la guvern, pe Programul Anghel Saligny. Total deviz general este de 2.620.287,68 lei, contribuția municipiității este de 575.456,10 lei, 2.044.831,58 lei de la bugetul de stat.

Proiectul referitor la străzi și la parcări în Cartierul Tătărași este licitat, contractul este încheiat, se lucrează la partea de proiectare, iar în acest an va fi finalizată. Canalizarea este finalizată, facem această rută alternativă de acces în Cartierul Europa și din partea dinspre Ipotești, iar în final rămâne această utilitate, gazul metan.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Nichiforel face niște precizări referitoare la infrastructură / zone rezidențiale. În Cartierul Europa, construit de 10 ani, abia acum se trece la realizarea utilităților. Peste tot în lume administrația locală oferă zonelor rezidențiale utilități și căi de acces mai întâi, după care dezvoltatorii privați încep să construiască. Lucrul acesta nu s-a întâmplat până acum în Suceava. Domnia sa solicită ca pentru noile zone rezidențiale să se aplice această variantă mai întâi drumuri și utilități, iar după aceea persoanele fizice și dezvoltatorii să-și înceapă construcțiile.

DI Primar precizează că lucrările au fost tergiversate de fondurile europene, spre exemplu proiectul de apă și canalizare a fost blocat 2 ani de zile și care nici în prezent nu este funcțional, cu 2 ani în urmă municipalitatea a ieșit din acest proiect și a realizat lucrările din bugetul local. Există și presiunea tinerilor care lucrează în străinătate și se grăbesc cu obținerea documentațiilor necesare construirii. Domnia sa apreciază părerea d-lui Nichiforel și în măsura în care va fi posibil va ține cont de recomandarea formulată.

DI Buciac precizează că în România sunt cartiere care sunt construite de alte municipalități care au oferit mai întâi utilitățile, accesul public într-un mod civilizată, un PUZ care să reglementeze foarte clar tipurile de case și construcții, după care s-au dat terenurile pentru construirea caselor.

DI Primar precizează că sunt puține orașe în România, iar Suceava este unicul oraș din țară care a construit două cartiere pentru tineri. Aici se pune problema banilor pentru utilități aici sunt cheltuielile cele mai mari ale municipalității. Domnia sa apreciază că la nivelul municipiului Suceava, care nu are bugetul triplu al Clujului sau de la Oradea, s-au făcut lucruri bune, Suceava este singurul municipiu din țară care a construit două cartiere pentru tineri.

DI Buciac precizează că pe 9 mai 2022 se împlinesc 13 ani de când a fost dat drumul la acest cartier, domnia sa apreciază că în 13 ani a fost timp și proiecte pentru asigurarea utilităților în cartier.

DI Primar amintește că a salvat practic proiectul de apă și canalizare prin realizarea acestuia din bugetul local, deoarece era blocat fiind inclus pe finanțare europeană, care nici azi nu este funcțional. Dacă s-a întârziat, nu s-a întârziat din cauza Primăriei.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 19

NU - 1

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 22 Diverse.

22.1. Dl Flutur face niște precizări referitoare la Punctul 18, respectiv licitația pentru pajiști ar trebui finalizată până la data de 15 mai 2022 pentru ca fermierii să nu piardă subvențiile.

Dl Primar precizează că va reține acest aspect.

22.2. Dl Alexandroaie informează că a primit alături de dl Gherasim sesizări referitoare la traficul din strada Aleea Jupiter, zona Școlii nr. 8 și Grădiniței nr. 5 și solicită identificarea unei soluții penru a se institui un sens unic de circulație după modelul zonei Școlii nr. 4 în zona străzilor Aleea Jupiter ieșire în Aleea Lalelelor. De asemenea intrarea și ieșirea din și în zona Cartodrom se face foarte greu. În zonă încă se construiește și este una deosebit de aglomerată, iar strada este foarte îngustă.

O altă problemă este tot în zona străzii Aleea Jupiter spre Biserica de rit vechi „Sf. Ioan”, unde drumul de acces trebuie organizat, deoarece s-a lucrat deficitar, pământul a fost escavat, iar diferența de nivel dintre barele de garaje este foarte mare.

Dl Primar precizează că va trimite angajații Primăriei pentru a veni cu o soluție. Domnia sa a mai purtat discuții cu cetățeni din zonă, iar concluzia la care s-a ajuns este instituirea de sensuri unice. Acestea vor fi puse în aplicare după ce se va primi avizul Poliției rutiere.

22.3. Dl Buciac ridică două probleme respectiv strada Victoriei care necesită marcaj rutier în spic sau liniar, după caz pentru locurile de parcare situație în care vor rezulta cel puțin încă 50 de locuri de parcare precum și reluarea activității Consiliului Consultativ al Tineretului astfel încât să existe o legătură cât mai strânsă între Consiliul Local, Primărie și tinerii din Municipiul Suceava.

Dl Primar precizează că marcajele rutiere se aplică în anumite condiții de temperatură. Domnia sa a reținut cele sesizate, va lua legătura cu serviciul de specialitate și se vor realiza lucrările necesare pentru marcarea locurilor de parcare.

Referitor la lucrările Consiliului Consultativ al Tineretului acestea au fost suspendate pe perioada pandemiei, însă acum pot fi reluate, domnia sa alături de dl Viceprimar Harșovschi sprijină acest fapt.

22.4. D-na Viceprimar Munteanu întreabă referitor la Punctul 17 dacă zona respectivă se află în zona de protecție a monumentelor istorice și dacă este obținută aprobare în acest sens.

Dl Primar precizează că deocamdată nu este emisă autorizația de construire, din ce cunoaște domnia sa nu este nevoie, în măsură în care este scoasă la licitație se solicită și autorizația de construire.

22.5. Dl Munteanu propune instituirea dublului sens pe str. Ștefan Dracinschi pentru a se putea ieși mai ușor din str. Alexandru cel Bun în B-dul. Ana Ipătescu, în zona Magazinului „Bucovina”.

Dl Primar precizează că va verifica dacă această soluție poate fi implementată. Domnia sa anunță că după sărbătorile pascale îi va invita pe consilierii locali, alături de specialiști pentru o discuție informativă pe programul de reparație al străzilor din municipiul

Suceava. Municipality are un program de asfaltare care expiră, se vor scoate la licitație din nou, din păcate au crescut foarte mult prețurile la materiale și se lucrează destul de puțin.

22.6. Dl Pricope consideră necesară creionarea unui regulament referitor la dreptul conferit de legiuitor privind participarea la ședințele deliberativului local, ședințe care au un caracter public. Trebuie de avut în vedere, pentru a nu se ajunge într-o zonă de contencios administrativ, sau să se interpreteze ca fiind un exces de putere așa cum reglementează Legea nr. 554/2004 privind contenciosul administrativ. Consiliul Local nu se poate substitui legislativului, printr-un regulament nu pot fi stabilite chesioni care să vină în contradicție cu cele stipulate de legiuitor. De aceea, domnia sa consideră că orice cetățean al municipiului Suceava poată fi prezent în sală și cu atât mai mult cei care la un anumit moment dat poate au candidat, fapt ce denotă spirit civic, implicare, voință de a rezolva anumite probleme ale comunității, iar faptul că nu au primit încrederea cetățenilor e o altă chestiune. Însă aici este vorba de un cadru legal care trebuie respectat și este foarte important ca regulamentul să fie creionat potrivit interesului public fără abateri ori a se aduce un adagiu la actul administrativ care reglementează activitatea, Consiliul Local neavând acest drept. Domnia sa precizează că în perioada 2004 – 2006 tineri suceveni participau la ședințele Consiliului Local al municipiului Suceava, fără a deranja ședințele, fiind o zonă de responsabilitate și un exercițiu civic. Având în vedere faptul că au fost ridicate restricțiile legate de pandemie, trebuie să se încerce permiterea accesului celor interesați, în primul rând al mass-mediei, într-un cadru civilizată și regulamentar pe care îl impune legiuitorul cu privire la derularea acestor ședințe. Nu consideră normal însă a se sta ancorați într-o situație care nu mai există astăzi, care legal nu mi stă în picioare deoarece nu mai este starea de urgență. Domnia sa mulțumește și urează tuturor „Sărbători fericite”!

Dl Primar precizează că nimeni nu vrea să îngrădească acest drept, însă nu se poate face un haos în Consiliul Local. Domnia sa întreabă pe ce criterii s-ar alege dacă ar dori să participe la ședință 1000 de cetățeni. Domnia sa consideră că pot să participe cetățenii care au probleme legate de punctele înscrise pe ordinea de zi a ședinței. Un exemplu în acest sens îl constituie faptul că primarul municipiului reședință de județ nu este primit la lucrările publice ale Parlamentului României. Aceste persoane care tot solicită să participe la ședințele Consiliului Local doresc să înceapă campania electorală. Nu sunt încălcate drepturi dacă va fi permis accesul doar mass-mediei și celor care au interes pe ordinea de zi. Un regulament trebuie aprobat, deoarece în lipsa lui ar fi haos.

Dl Pricope precizează că este necesar atât un regulament cât și prioritizarea cetățenilor deoarece nici sala nu poate accesul nelimitat al cetățenilor. Însă referitor la interesul unui cetățean față de proiectele de hotărâre incluse pe ordinea de zi, trebuie luat în calcul mai întâi să aibă prioritate cei care au un interes personal deoarece sunt hotărâri care au caracter individual. Apoi referitor la hotărârile care au caracter normativ accesul să fie permis în limita locurilor disponibile ale sălii după cetățenii care au interes direct. Pe de altă parte, există în legislație prevederi legate de modul în care pot lua cuvântul cetățenii care participă la ședințele consiliului local. Astfel cetățenii pot participa doar în limita prevederilor legale existente și a prevederilor stipulate în regulamentul adaptat la mărimea sălii, pentru a nu fi impuse restricții.

22.7. D-na Buburuzan precizează referitor la regulamentul de funcționare, că a lucrat împreună cu dl Primar la a schița câteva puncte care să ofere un acces facil cetățenilor la ședințele consiliului local, tocmai ținând cont de faptul că în Codul administrativ se spune că ședințele sunt publice în condițiile prevăzute de regulamentul de organizare și funcționare. Astfel

trebuie incluse în acest regulament de organizare și funcționare câteva repere care să-i îndrume pe cetățeni cum trebuie să procedeze când au un interes legat de punctele de pe ordinea de zi în momentul respectiv.

DI Primar precizează că regulamentul va fi supus dezbaterii, amendării și aprobării Consiliului Local.

D-na Gâtlan mulțumește celor prezenți pentru participare și transmite Sărbători pascale binecuvântate precum și însănătoșire grabnică d-lui Timoficiuc.

DI Primar urează Paște fericit, sărbători fericite cu liniște și pace sufletească, bucurii alături de familie.

DI Arămescu „avem arena noastră de circ aici nu trebuie să mai aducem și alții”. Domnia sa consideră că toți cetățenii municipiului Suceava au ca reprezentanți în Consiliul Local consilierii locali. Au fost situații în care cetățenii participanți la ședință au creat situații nepotrivite, cum a fost ședința în care s-a supus aprobării construirea unei grădinițe în Obcini. Cetățenii municipiului Suceava au reprezentanți, deci au cine să lupte pentru ei. Solicită d-lui Primar să fie vigilent la stabilirea cadrului în care cetățenii pot participa la ședințele Consiliului Local.

„Doamna Buburuzan, pentru dvs trebuie să vă fac o remarcă, dacă tot deschideți gura să fiți foarte atentă dacă este legată la creier. Spuneți numai niște chestii minore – de ce e albă, de ce e neagră, duceți-vă, documentați-vă foarte bine. Să puneți întrebări de genul de ce trecem pământul la TPL e ca și cum aș întreba ce căutăm noi aici. Când scoți ceva pe gură trebuie să te gândești e legată gura la creier, e simplă chestia”.

DI Primar amintește că este postul Paștelui și astfel de discuții nu sunt potrivite.

D-na Viceprimar Munteanu consideră că astfel de comportament nu poate fi tolerat în Consiliul Local al municipiului Suceava.

D-na Gâtlan solicită păstrarea unui limbaj adecvat pentru a nu se ajunge la situații conflictuale.

D-na Buburuzan „ați identificat foarte bine lucrul cu care ați deschis pledoaria dvs și anume cercul din consiliul local, sunteți actorul principal”.

D-na Gâtlan declară încheie lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de 14 aprilie 2022 și mulțumește celor prezenți pentru participare.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
ANCA MIHAELA GÂLAN



SECRETAR GENERAL AL MUNICIPIULUI
Jrs. IOAN CIUTAC

ÎNTOCMIT
ANCUȚA GRĂMĂDĂ